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A felvetett szakmai problémahelyzeteket tanulmányai és szakmai tapasztalatai alapján 
próbálja megoldani. Vázolja fel a problémahelyzet kezelésének lépéseit, az alkalmazott 
módszereket, és ezek elméleti hátterét. Fedezze fel, és mutassa be a példaszituációkban a 
Kisgyermekgondozói szakma kompetenciahatárait, és a más szakmákkal való együttműködés 
lehetőségeit. Munkája során legyen körültekintő, és alapos. 
 

1. Laci 2 hónapos csecsemő, édesanyja előzetes letartóztatásba kerül. A vizsgálati fogság 
ideje alatt lehetőség van az anya és gyermeke számára egy 4 felnőtt+4 gyermek cella 
elfoglalására, melyben már 3 anya, és csecsemőik tartózkodnak. A hely szűkös, a 
fizikai körülmények nem ideálisak, a cellatársak magatartása előre nem tudható, de az 
ellátás rendszeres. Laci elhelyezésére a másik lehetőség az anyai nagymama, aki rossz 
körülmények között él, de cselekvőképes, kapcsolata Lacival és az anyával jó. A 
vizsgálati fogság előre láthatóan 3-6 hónapig fog tartani és ez idő alatt látogató csupán 
havonta egyszer fogadható. Laci édesanyja Öntől kér tanácsot annak eldöntéséhez, 
hogy melyik elhelyezést válassza kisfia számára. 

2. Évi az Ön fiatal pályakezdő kolléganője. Egy átmeneti gyermekotthonban dolgoznak 
ahonnan a gyerekek 1-3 hónap után visszakerülnek családjukhoz, vagy 
nevelőszülőhöz, az intézetből való kikerülés időpontja előre nem ismert. Évi már 
régebben bizalmasan elárulta Önnek, hogy nem tud gyermeket vállalni, és ez komoly 
szomorúságot, fájdalmat okoz neki. Fiatal kolléganője az utóbbi 2 hétben feltűnően 
sokat, és intenzíven foglalkozik egy frissen érkezett 6 hónapos kisgyermekkel, akinek 
kezdeti rossz kedélyállapotát és fejlődési lemaradását sikerült megszüntetnie. 
Alkosson véleményt az esetről, és mondja el, egy beszélgetés során mit mondana 
Évinek. 

3. Ön egy bölcsödében dolgozik. Beáta, aki nemsokára betölti 3. életévét az utóbbi 1 
hétben regresszióba esett. Önálló evésre nem hajlandó, a héten 4 alkalommal bevizelt, 
viselkedése motiválatlan, sírós-bizonytalan, esetenkénti agresszív akciókkal. Korábban 
jól evő aktív gyermek volt, sok baráttal, szobatisztasága 7 hónapja kielégítő, a 
„balesetek” elhanyagolhatóan ritkák voltak. Viselkedése megváltozása előtt sokat 
mesélt nemsokára születő kistestvéréről. Ön behívta a szülőket konzultációra. Mi a 
célja a konzultációnak, és hogyan kezeli a gyermeket a bölcsődei csoportban? 

4. Egy óvodában dolgozik. Az 5 éves Péter viselkedése nehezen kezelhetően agresszívvé 
vált az utóbbi 2 hétben. Társait ütlegeli, rugdossa, gyakran harapja is, az óvodai 
felszerelési tárgyakban, játékszerekben is kárt tesz. Előtte sem volt nyugodt, békés 
természetű, de jelenlegi viselkedése meglepetésként ért mindenkit. A szülők közül Ön 
csak az anyát ismeri, aki csendes, szótlan, engedelmes és gyors teremtés. Péter a 
délutáni öltözés során őt is bántalmazza, és szidalmazza. A gyermek viselkedése 
veszélyezteti a gyermekcsoport testi épségét és összetartozását, több kisgyerek 
panaszkodott, hogy fél Pétertől. A probléma megoldásának milyen lehetséges módjai 
vannak, Ön hogyan járna el? 

 
 

 
 

A példaszituációk NEM konkrét megtörtént esetek. 


